Il candidato risolva, a sua scelta, almeno due dei seguenti quesiti.

1. Date le due parabole di equazioni y = x2—7x 412 , y= 4x?—254 36,

si determinino le coordinate dei punti comuni, le equazioni delle tangenti comuni e le coordinate
dei punti di contatto. Si calcoli poi I’area di una delle regioni piane limitate da dette tangenti.

Coordinate dei punti comuni alle due curve. Le coordinate dei punti comuni
alle due parabole si trovano risolvendo il seguente sistema:
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Equazioni delle tangenti comuni.

Sla Y = mx + q I'equazione di una generica retta t. Affinché ¢ sia tangente alla

prima parqbola, deve essere nullo il discriminante dell’equazione che risolve il
seguente sistema:
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cloe: m "+ 1dm+49+1=0.
Per la tangente alla seconda parabola abbiamo:
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cloe: m?+50m + 16q + 49 =0.

Per avere i valori di m e g che determinano le tangenti comuni alle due curve,
basta dunque risolvere il seguente sistema:
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Le tangenti cercate hanno cosl equazioni:
y=—5x+11 e y = 3a— 13.

Coordinate dei punti di contatto tra le rette e le curve. Le coordinate del
quattro punti C, D, E ed F' di contatto si ottengono da:
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Area della regione piana richiesta.
Scegliamo la regione delimitata dal triangolo mistilineo FBE (tratteggiata in
figura) e indichiamo con G il punto d’intersezione della tangente y=38x—13 con
I'asse delle #, cioé 13 i3
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2. Si disegni la curva di equazione: y= 2ra 1

Si determinino le coordinate dei punti comuni ad essa e alla sua simmetrica rispetto all’asse y e si
calcoli I"area del quadrilatero convesso formato dalle tangenti alle due curve nei punti comuni di

ascissa non nulla.
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3. Sistudi la variazione della funzione: ¥ =tanx—2sinx  nell’intervallo —
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4. Sidiscuta 'equazione: 2kx?42(k+1)x+k*+1=0 per x compreso tra—1/2ed 1.
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